



СУВЕРЕННАЯ ЭКОНОМИКА

СУВЕРЕННАЯ ЭКОНОМИКА

Важнейшая задача в области промышленной политики России – преодолеть зависимость экономического роста от экспорта энергоресурсов и сырья и увеличить долю производств с высокой степенью переработки продукта.

Задача по замещению импорта отечественными товарами, продуктами, технологиями и услугами была поставлена много лет назад, однако ситуация меняется очень медленно. Зависимость нашей страны от импорта по-прежнему высока. Это касается не только оборудования для промышленности и добычи ресурсов, строительной техники и транспорта (по отдельным категориям до 70–80%), но и массы потребительских товаров повседневного спроса и продуктов питания (импорт продовольствия – свыше 40%).

Пока крайне мала доля инновационного производства. Сейчас в стране инновационной деятельностью занимаются менее 10% предприятий, а надо довести этот показатель как минимум до 50–60%.

В результате российская экономика не набирает тех темпов, которые необходимы для укрепления национальной безопасности страны. В прошлом году рост ВВП составил всего 1,3%, тогда как российская экономика должна расти темпами не менее 5,5% в год. Но этого не достичь только с опорой на нефтегазовый сектор.

Нужно всегда помнить, что зависимость от импорта – один из каналов, по которому сильные в экономическом отношении страны осуществляют

политическое давление на более слабые страны, если те стремятся проводить самостоятельную внешнюю и внутреннюю политику.

Немалую опасность сегодня представляют транснациональные корпорации, которые вышли из-под суверенитета государств и диктуют свою волю политикам, в том числе по перекройке политической карты мира. Особенно активны международные финансовые структуры, обслуживающие интересы транснационального капитала.

Наша страна уже поняла опасность навязанных извне финансовых пут и начала работу по созданию национальной платежной системы.

Политический суверенитет России должен быть дополнен подлинным экономическим суверенитетом.

Обладая мощным военно-промышленным комплексом, атомной и космической промышленностью, наша страна имеет все возможности увеличить долю наукоемкой и высокотехнологичной продукции в ВВП. Мы в состоянии наладить выпуск станков, оборудования, техники, транспортных средств, строительных материалов и на этой основе производить товары массового потребления.

Увеличение доли российской высокотехнологичной продукции на мировом рынке с 0,3% до 10–15% способно перекрыть доходы от нашего сырьевого экспорта.

Чтобы этого добиться, надо восстановить государственные функции по целеполаганию и программированию развития страны. Другими словами, надо восстановить управляемость российской экономики.

ПОЗИЦИЯ ПАРТИИ СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ:

Никакое развитие невозможно без целенаправленных государственных инвестиций в национальную экономику и социальную сферу, в образование и здравоохранение.

Для перехода к высокотехнологичному производству нужен не только денежный, но и человеческий капитал.

Наша фракция в Государственной Думе **подготовила пакет законов, кардинально меняющих политику в инновационной сфере.**

Наша цель – интеллектуальное лидерство России. Мы поставили задачу войти в число преуспевающих стран на основе внедрения высоких информационных технологий, развития системы образования, тесно связанной как с фундаментальной наукой, так и с потребностями передовых отраслей экономики.

- Нами разработан режим «инновационного налогового кредита», согласно которому расходы предприятий на инновационные цели будут в полной мере вычитаться из сумм начисленного налога на прибыль без каких-либо разрешений и согласований с чиновниками.
- Наша фракция в Госдуме внесла законопроект «О возмездном изъятии (национализации) имущества социально неэффективных собственников». В нем подробно перечислены условия, при которых эта мера может применяться.
- Мы резко выступаем против оффшоризации российской экономики. Для предприятий, зарегистрированных вне налоговой территории России, будущее страны – пустой звук. Именно эти предприятия наце-

лены лишь на эксплуатацию недр. Наша фракция в Государственной Думе разрабатывает проекты законов, устраняющих оффшорные схемы ведения бизнеса.

Предприятия, чьи собственники зарегистрированы в оффшорах, не смогут пользоваться преференциями и льготами, с ними не будут заключаться контракты на поставку товаров и услуг для государственных и муниципальных нужд.

- Наша партия активно выступает за развитие Народных предприятий.

Народные предприятия – это вид закрытых акционерных обществ, в которых каждый работник является акционером, а трудовые коллективы владеют не менее, чем тремя четвертями акций. Они уже давно и надежно зарекомендовали себя в мире как эффективный метод повышения мотивации работников и их социальной защищенности.

Наша фракция разрабатывает новый закон о народных предприятиях, в котором для них предусматриваются льготные режимы в области налогообложения и кредитования.

- Важным направлением развития нашей суверенной экономики может стать создание туристического кластера мирового уровня, в том числе с опорой на южные регионы России – Крым, Краснодарский край, Сочи, Северный Кавказ, которые должны стать конкурентами других стран Черного моря, Средиземноморья и Каспия, как по доступности, так и по качеству туристической инфраструктуры и услуг.

